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Università degli Studi di Messina 

___________________________ 
                                 CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

Seduta del  27.07.2012 (ore 10,50) 

***** 

     

        Sono presenti il Magnifico Rettore, Prof. Francesco Tomasello, Presidente; la Prof.ssa 

Rita De Pasquale, Pro Rettore vicario, i Prof. Giuseppe Carini, la Prof.ssa Ada Trovato 

rappresentante dei Professori di I fascia; i  Proff. Maurizio Lanfranchi, Nicola Aricò, 

rappresentanti dei Professori di II fascia; i Proff. Stefano Irato, Rosa Santoro, rappresentanti 

dei Ricercatori; l’Avv. Giuseppe Merlino (dalle ore 11,05), rappresentante della Provincia 

Regionale di Messina; il Dott. Domenico Tromba (fino alle ore 12,45), rappresentante della 

Provincia di Reggio Calabria;  l’Avv. Alessandro Anastasi (dalle ore 11,05), rappresentante 

del Comune di Messina; i Sigg. Dario Agnello, Danilo Merlo (dalle ore 12,20), rappresentanti 

degli studenti; l’Avv. Giuseppe Cardile, Direttore Amministrativo, Segretario. 

       Assenti la Dott.ssa Margherita Sanfilippo, su delega del Direttore Regionale delle 

Entrate, per la sezione staccata di Messina, in rappresentanza del Governo; il Sig. Domenico 

Carnevale ed  il Dott. Simone Paratore, rappresentanti del personale tecnico amministrativo,  

il Sig. Alberto Pentimalli rappresentanti degli studenti. 

   E’ presente il Dott. Domenico Santamaura (dalle ore 11,10), componente il Collegio dei 

Revisori dei conti. 

       E’, altresì, presente il Prof. Giuseppe Pio Anastasi, Coordinatore del Collegio dei Pro-

Rettori, ai sensi dell’art. 9, comma 9, dello Statuto di autonomia dell’Università. 

     La seduta è valida ai sensi dell’art. 50 - comma 1- dello Statuto di Autonomia 

dell’Università.      

      Sono, altresì, presenti la Sig.ra Elvira Santoro, Responsabile del Settore Segreteria 

Consiglio di Amministrazione, la Dott.ssa R. Giuffrida e la Sig.ra F. De Salvo, che 

coadiuvano il Direttore Amministrativo nella verbalizzazione. 

       Risulta, inoltre, presente, la Dott.ssa Maria Ordile, Responsabile dell’Area Organi 

Collegiali, servizi amministrativi e documentali.  
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XII - ADESIONE ALLA CONVEZIONE CONSIP PER L’AFFIDAMENTO DEI 

SERVIZI DI MANUTENZIONE ED ASSISTENZA “CENTRALI 

TELEFONICHE 5 LOTTO2”.  
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   Fanno ingresso in aula la Dott.ssa Danila Nostro, 

responsabile della Direzione Appalti, Servizi e Patrimonio e 

l’Ing. Carmelinda Marino, invitate a relazionare in merito 

all’argomento.  

    Il Rettore cede la parola alla Dott.ssa Nostro, la quale 

comunica al Consiglio di Amministrazione che la Telecom Italia 

S.p.A., attuale società che fornisce manutenzione ed 

assistenza sulla centrale telefonica Definity-Avaya della sede 

centrale dell’Ateneo e delle centrali secondarie delle sedi di 

Papardo e del Dipartimento di Diritto Privato e della sede di 

via T.Cannizzaro n.278, in data 1/02/2012, con nota assunta al 

protocollo n.6767, ha segnalato le grandi difficoltà a cui i 

tecnici vanno incontro per la manutenzione del sistema 

telefonico di Ateneo, a causa dell’obsolescenza della 

centrale. Pertanto, è stato comunicato che, a far data da 

Maggio 2012 la Telecom Italia S.p.A. avrebbe provveduto 

d’ufficio con la chiusura dei contratti di assistenza in 

essere. Per definire le attività da intraprendere al fine di 

assicurare la manutenzione e l’assistenza del sistema 

telefonico di Ateneo, è stato costituito apposito gruppo di 

lavoro formato dall’ing. Carmelinda Marino dal dott. 

Melchiorre Monaca e dall’ing. Umberto Ruggeri. L’unica 

proposta progettuale valida, scaturita all’interno del gruppo 

di lavoro è costituita dalla Convenzione Fastweb-Consip 

Centrali Telefoniche 5 Lotto 2. I servizi oggetto della 

Convenzione riguardano la rete telefonica interna di proprietà 

dell’Ateneo, comprendente le centrali telefoniche Definity-
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Avaya ed Alcatel (Master) del Rettorato, le centrali 

secondarie Itatel del Dipartimento di Diritto Privato, Samsung 

della sede di Papardo e Samsung – Traffic di via Tommaso 

Cannizzaro n. 278, per un totale di n. 1.995 interni derivati. 

Il canone annuo complessivo della proposta contrattuale 

ammonta a € 60.910,00. Va puntualizzato – conclude la Dott.ssa 

Nostro - che è possibile far comprendere all’interno 

dell’assistenza, anche le centrali telefoniche Cisco della 

Facoltà di Ingegneria e delle Facoltà di Lettere-Veterinaria, 

con ulteriore integrazione economica.  

   Al termine della relazione della Dott.ssa Nostro, il 

Direttore Amministrativo - stante la validità  delle 

condizioni specificate - suggerisce di aderire alla 

convenzione Consip-Fastweb Centrali Telefoniche 5 Lotto 2, 

così come esplicitata nel progetto preliminare.  

   Gli importi necessari per l’adesione alla convenzione 

Consip-Fastweb, potranno trovare la copertura finanziaria sul 

Tit. 1 Ctg. 7 Cap. 4 del Bilancio Universitario, esercizio 

finanziario 2012. 

   Si apre la discussione, a conclusione della quale, 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

Udita la relazione della Dott. Nostro, responsabile della 

Direzione Appalti, Servizi e Patrimonio; 

Visto il Progetto preliminare, redatto dalla Fastweb S.p.A.; 

   all’unanimità, 

DELIBERA 

-  di approvare il progetto preliminare redatto da Fastweb, 

parte integrante del presente deliberato;  

- di autorizzare l’Area Patrimonio e Gestione Servizi, ad 

emettere ordinativo a favore della società Fastweb S.p.A. per 

l’acquisizione in convenzione CONSIP dei servizi di 

manutenzione ed assistenza del sistema telefonico di Ateneo, 

così come esplicitato nel progetto preliminare; 
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- di autorizzare la Direzione Bilancio e Finanze ad utilizzare 

il Tit. 1 Ctg. 7 Cap.4 (pren. n. 153) del Bilancio 

Universitario, esercizio finanziario 2012,  per l’esecuzione 

dei pagamenti delle fatture emesse dalla Fastweb S.p.A., per 

la somma annuale di € 60.910,00, a fronte dei servizi erogati 

nell’ambito della convenzione Consip. 

 

 

 

 

 

 

 


